

se han quemado 700 cadáveres y que la fiebre amarilla toma proporciones colosales, siendo muchísimos los atacados. Los campamentos están infestados.

Da cuenta también el telegrama de que se ha descubierto un importante complot que tenían organizado los rebeldes cubanos.

Estos pensaban apoderarse de Santiago de Cuba tan pronto como las tropas de Shafter hubiesen embarcado para los Estados Unidos.

Una vez dueños de la plaza, los rebeldes hubieran proclamado en toda la isla la guerra contra los norteamericanos.

El general Shafter ha adoptado grandes precauciones, ocupando los yankis los caminos por donde pudieran atacar los rebeldes y prohibiendo por ellos el paso de toda fuerza armada que no sea norteamericana.

La epidemia en Santiago

Nueva York 18.—Un despacho de Santiago da cuenta de que cuando se estaba realizando la cremación de los cadáveres de las víctimas de la epidemia, sobrevino una copiosa lluvia que apagó la hoguera.

Los cadáveres hacinados despiden un hedor insoprible.

Témese que con tal motivo aumenten los estragos de la fiebre amarilla yankis.

El Gobernador de Santiago de Cuba

Nueva York 18.—Ha sido nombrado gobernador de Santiago de Cuba el general Lawton.

Ya enseñan las uñas

Washington 18.—El Gobierno ha negado a Maximo Gomez y a Calixto Garcia los recursos que estos cabecillas habían pedido.

Un año de conferencia.—Lo que dice Weyler
En los círculos políticos recelase que los Estados Unidos no abandonarán su política de falsarios y engaños, por lo que hay que vivir previamente.

Este es mi dato que hay que unir al ya telegrafiado de los propósitos de anexión que se atribuyen a Mac-Kinley y al Gobierno sobre Filipinas.

El general Weyler ha declarado que será difícil atraerse la confianza de los cubanos y que será indispensable ocupar militarmente la isla de Cuba durante algunos años.

Otro dato es este que hay que sumar a los anteriores

DE FILIPINAS

La capitulación de Manila
Madrid, 18.

Un telegrama de Hong-Kong, que hoy publica *El Imparcial*, contiene nuevos pormenores del ataque y rendición de Manila.

Dice el corresponsal del colega que el bombardeo de la plaza comenzó a las diez de la mañana contra la línea de trincheras defendida por cinco mil españoles, contando en este número los voluntarios.

Nuestras tropas se hallaban extenuadas, a causa de la escasa y mala alimentación que tienen desde hace tres meses.

El enemigo atacó simultáneamente por mar y tierra.

Solamente las fuerzas terrestres se componían de 10.000 yankis y 20.000 rebeldes.

La línea de ataque por mar se extendía desde Malate hasta la ciudad murada, rebasando los límites.

El *Olimpya* fue el primero de entrar en fuego, y como una hora después quedaron apagados los del fuerte Malate, yankis e insurrectos se lanzaron al asalto protegido por un cañoneo rápido y las ametralladoras.

Un cañonero logró aproximarse a la plaza y mantuvo el bombardeo.

Ante la inutilidad de la resistencia, el general Jaudenes izó bandera blanca, y entonces Monet ordenó á sus tropas que cesaran el ataque.

Los rebeldes, en tanto, atacaron los subúrbios de Manila, cometiendo todo género de tropelias.

La cuestión de Filipinas

Los telegramas que se reciben de Washington á las suposiciones de la prensa inglesa, obligan á pensar seriamente al Gobierno sobre la suerte

reservada á Filipinas las ambiciones yankis.

La seguridad con que se dice que los Estados Unidos desean la anexión á aquella república de las islas Filipinas y la sorpresa que, según los periódicos ingleses, nos tienen reservada, son motivos suficientes para que el Gobierno del señor Sagasta proceda con gran tacto tanto en el nombramiento

de los individuos que han de comprender la comisión hispano-americana de París, como el trazar la línea de conducta que ha de seguirse en las negociaciones.

En los círculos políticos recelase que los Estados Unidos no abandonarán su política de falsarios y engaños, por lo que hay que vivir previamente.

A un caracterizado personaje le hemos oido asegurar que estamos siendo víctimas de una farsa por parte de Norte América y de Inglaterra y que á la vuelta de un año tocaremos la consecuencia de nuestras impresiones y de nuestra excesiva buena fe.

VARIEDADES

otro dato es este que hay que sumar a los anteriores

DE FILIPINAS

La capitulación de Manila
Madrid, 18.

Un telegrama de Hong-Kong, que hoy publica *El Imparcial*, contiene nuevos pormenores del ataque y rendición de Manila.

Dice el corresponsal del colega que el bombardeo de la plaza comenzó a las diez de la mañana contra la línea de trincheras defendida por cinco mil españoles, contando en este número los voluntarios.

IX

Tu me amas con locura
yo te quise con delirio,
y ahora quiero que me digas...
¿cuál de los dos fué más niño?

X

No me reproches mi amor
huri bella entre las bellas,
porque hay un refrán que dice
No hay mal que por bien no venga!

E. LEBIAY.

18. 8.º 98.

CRONICA

Horno de Miguel Domenech (Marquet)

Mónsula, 49.
Desde mañana se venderá el pan á los precios siguientes:

1.º	5'50 ptas. arroba
2.º	5'00
3.º	4'50

El crédito de este establecimiento asegura á su numerosa clientela que todo el pan será superior en sus respectivas clases.

Y queda demostrado que los tahones para rebajar el precio no necesitan de la intervención de alcaldes de monterilla ni de teosóficos iluminados.

Y queda demostrado que los tahones para rebajar el precio no necesitan de la intervención de alcaldes de monterilla ni de teosóficos iluminados.

Arbolado público
Se halla en el mas deplorable en todo demostrando el salvajismo imprudente durante el mando de las ferias terallas.

Muchos árboles tienen la corteza recaída ó arrancada, lo cual ocasionará su muerte. En la plaza de Alfonso XII, varios han muerto ya, sin que haya preocupado poco ni mucho a nuestros famosos ediles. Paciencia y resignarse.

Centro de Enseñanza recomendable

En el Colegio de 1.º Enseñanza dirigido por los Profesores D. Manuel Montagut y D. José Fortuny se han introducido importantes reformas en el material de enseñanza y se está montando una Sala de Gimnasia, dada la importancia que ésta tiene en el desarrollo físico de los niños.

Para el próximo curso y con el objeto de que los niños puestos á su cuidado aprendan mucho, pronto y bien contarán con el concurso de dos auxiliares.

La cosecha de almendra

Como creemos que para los cocheiros de almendra ha de tener interés, publicamos á continuación la siguiente noticia:

«Ha comenzado en Alicante la recolección de almendra, que este año alcanza altos precios, pues se vende la barquilla de 7 á 8 pesetas.

Los almendros, en su mayoría, están sin hojas y con poco fruto, por haberlos invadido un gusano conocido

do vulgarmente entre los agricultores por la cuqueta, que ha devorado por completo y en poco tiempo todas sus hojas, pareciendo, cuando se los mira a cierta distancia, que están secos.»

A los mozos

Todos los mozos que para librarse del servicio de las armas estén comprendidos en el caso 4.º del art. 87 de la vigente ley de quintas, que son los que tengan padres ó hermanos ausentes por más de 10 años ó que ignoren su paradero, deben presentar la correspondiente solicitud con medio año de anticipación, pues de otro modo no serían atendidas sus reclamaciones.

La enseñanza y la Compañía de Jesús

Per Real orden se ha resuelto considerar á la Compañía de Jesús en España como habilitada para la enseñanza, y declarar á los individuos de la misma comprendidos en el artículo 4.º del Real decreto de 24 de Noviembre de 1882, que dispensa del título para formar parte de los tribunales de examen de sus alumnos á los individuos de las corporaciones habilitadas para la enseñanza.

Nombramiento

Por real orden de 11 del actual ha sido nombrado secretario de esta Audiencia provincial, con carácter de interino, D. Luis Suárez y Alonso Fraga, vice-secretario, con igual carácter, de la de Toledo.

Pronósticos del tiempo

Del 19 al 20 se generalizará el régimen, y tanto en Segovia cuanto en Madrid, Ayila, Toledo, Cáceres y Salamanca, las tempestades serán fuertes, llevando acción análoga á Ciudad Real, Badajoz y Córdoba.

Avanza el menguante, y del 21 al 22 la temperatura será agradable. Vuelve á subir la columna mercurial; pero por efecto de la evaporación, refresca la atmósfera en las primeras horas de la madrugada, y la irradiación céntral nocturna es importante.

Del 23 al 24, efecto del calor, produce tronadas lineales en algunas provincias, especialmente en las centrales y del Mediodía. Donde más se apreciarán serán en Murcia, Alicante, Valencia, Albacete y Cuenca.

Y llegado el 25, un mínimo barométrico en el atlántico determina cierta situación contraria, que trae vientos del O. y del N. Estos vientos invaden La Coruña; y llegando á Lugo, preparan las décadas de la primera quincena de Septiembre para finalizar toda normalidad en este mes, dando entrada á las perturbaciones equinocciales.

El regreso de Luchana

Por el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra se ha dado orden de regresar á la península el batallón de Luchana de guarnición en esta, antes de ser destacado á Canarias.

Hallándose el batallón de Albuera con exceso de fuerza, hasta llenar por completo los cuarteles del Carro y San Agustín, de Tarragona bueno sería se gestionase de este Capitán general, fuera destinado el citado batallón a Tortosa en vez de las dos compañías.

Pero ya veran ustedes como nadie se toma la molestia de dar un paso en este sentido.

MIL PESETAS al que presente cápsulas de sándalo mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona y que cura más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Ganga para los enfermos.

El Oculista D. Juan J. Cucala garantiza cura y operaciones tal como prometerá, de lo contrario no cobrará honorarios. Lascataratas en menos de tres minutos las opera sin dolor.

Tortosa Cambios 3. (vulgo puente)

MODAS



Blusa para verano

La blusa que reproduce nuestro grabado es de surah negro. El delantero y espalda compónenlo tres líneas horizontales de alforcitas. El único adorno de esta blusa consiste en un ancho volante plegado acordeón, que, partiendo del cuello, llega por mitad del delantero hasta la cintura. El cuello es alto adornándose con un bonito encaje. Lleva las mangas estrechas y se ajusta á la cintura por medio de un caprichoso cinturón de seda.

El médico cazador

CUENTO

Un doctor muy afamado, que jamás cazado había, salió una vez, irritado, á una alegre cacería. Con cara muy lastimera, confesó el hombre ser lego,

diciendo:— «Es la vez primera que cojo un arma de fuego. Como mi impaciencia nito, me vais á tener en vilo. Y dijo el dueño del coto: — «Doctor, esté usted tranquilo, Guillermo el guarda estará colocado junto á usted; él es práctico, y sabrá indicarle...»

— «Así lo haré», dijo el guarda. — «Si señor. No meterá usted la pata. Verá usted, señor doctor, los conejos que usted mata. Siga en todo mi consejo. ¡Que un conejo se presenta! Pues yo digo: «Ahi va el conejo!» — «¡Usted tira y lo revienta!» — «Bueno, bueno, siendo así...! — «Nada; que no tema usted. Quietecito junto á mí, chitón, y yo avisaré». Colocóse temblando el buen doctor á la espera, el cuñido un conejo precioso salió de su gazapera.

— «Ahi va un conejo — le grita el guarda. — ¡No vacilar!» — Y el doctor se precipitó, — ¡ipum! disparó al azar. — «Y es claro, como falló diez metros la puntería, el conejo se escapó con más vida que tenía. El guarda puso mal gesto y rascóse la cabeza. Hubo una pausa, y en esto saltó de pronto otra pieza.

— «Ahi va una liebre, doctor! — Tire usted pronto, ó se esconde! — Y ipum! al pobre señor disparó... ¡Dios sabe donde! Gastó en salvias, sin piedad, lo menos diez tiros, ¡diez! sin que por casualidad acertara ni una vez. Guillermo, que no era un zote, sino un guarda muy astuto, dijo para su capote;

— «Este doctor es muy bruto. ¡No le pongo como un trapo, más ya se lo que he de hacer! Y al ver pasar un gazapo corriendo á todo correr:

— «¡Doctor! — exclamó Guillermo con rabia mal reprimida. — ¡Ahi va un enfermo! ¡Un enfermo!

Y ipum! lo mató en seguida.

Vital Aza.

Consultorio homeopático

DEL

Médico D. Victor Meléndez Rico
Calle de San Roque n.º 13 pral.

Del acreditado consultorio homeopático del distinguido médico que fué de esta localidad D. Felipe Ascot Benet se ha encargado su sobrino D. Victor Meléndez Rico, médico homeópata.

Telegramas

ULTIMAS NOTICIAS

Correo de la tarde

El sucesor de Augustí

Madrid 18 10'45 n.

Al dimitir el general Augustí, el gobierno telegrafió al general Ríos dando orden de que se hiciera cargo del mando superior del archipiélago. A este fin se le comunicaron instrucciones.

Las comisiones mixtas

Madrid 18, 10'45 n.

Nueva York 18.—Oficiosamente se han hecho públicos los siguientes nombres que son los de las personas que han constituir las comisiones mixtas encargadas de resolver los asuntos referentes á la evacuación de las Antillas y á las negociaciones de paz.

para la de Cuba: M. Wadees, M.

Sampson, M. Wudler.

Para la de Puerto Rico: Mr. Brook, M. Slhey, M. Jordhan.

Las Cortes

Madrid, 18, á las 10'58 n.

Es unánime la creencia de que las Cortes se reunirán en la primera quincena de Septiembre.

Nada oficial

Madrid, 18, á las 11'5 n.

No tiene confirmación oficial el rumor que ha circulado de que el general Toral había salido de Santiago de Cuba con rumbo á España.

Sin interés

Madrid, 19, á las 1'12 n.

En el ministerio de la Guerra se han recibido despachos de Cuba y Puerto-Rico que carecen en absoluto de interés.

Más de la rendición

Madrid, 18, á las 11'50 n.

Londres, 18.—Telegramas de Manila dicen que al izarse la bandera yanqui en la plaza muchos españoles lloraban.

Merrit ahorró mucha sangre prohibiendo que los tagalos entrasen en la plaza.

El barrio que más sufrió fué el de Malate.

Telegramas de Berlín dicen que la prensa de aquella capital afirma que Augustí salió de Manila de acuerdo con Dewey.

La prensa yanqui dice que Manila pertenece á los Estados Unidos por derecho de conquista.

Los viveres en la Habana

Madrid, 19, 12'10 m.

Un telegrama de la Habana comunica que el restablecimiento de los derechos de Aduanas hace muy difícil la provisión de viveres.

Muchos comerciantes han telegrafido á sus correspondientes del extranjero que suspendan el envío de viveres.

Lo que dicen los militares

Madrid, 19, 12'45 m.

En el Círculo militar se ha dicho que no puede ser que el general Jaudenes capitule todo el Archipiélago, pues no tenía derecho ha hacerlo, y aún en el caso de que la hubiese firmado, el general Ríos único gobernador del Archipiélago podía muy bien desentenderse de tal capitulación.

Propósitos á diligencias

Madrid 18, 3'37 t.

Despachos de Washington refieren que Sahpter telegrafía al presidente Mac Kinley que se han rendido las guarniciones de Baracoa, Sagua y Tápano sumando 771 españoles.

El general Wheeler cree que los rebeldes cubanos se apaciguarán cuando se convenzan de la benevolencia de los yankees.

Varios de los miembros de la Junta separatista se han trasladado á Cuba para convencer á los subditos.

El «Patriota» y el «Rápido»

Madrid, 19.—En el ministerio de Marina se ha acordado que el vapor «Patriota» vaya á la Coruña á esperar á los repatriados y el «Rápido» á Santander con igual objeto.

Dichos buques, así como otros de guerra que se mandarán á los puertos citados y a Vigo, servirán para que pasen en ellos los soldados repatriados, la cuarentena establecida por el Consejo superior de Sanidad.

Una carta

Madrid, 18, á las 7'25 t.

The Times publica una carta de su correspondiente en Manila, en la que dice que el arzobispo de aquella capital salió para Hong-Kong con varios altos dignatarios de la Iglesia y unas 20 menjas en un buque alemán.

El correspondiente añade que el padre Nozaleda había predicado á las tropas españolas y á los habitantes de Manila, fieles á la Metrópoli, la resistencia á todo trance, porque un sueño profético que tuvo le indicó que después de pasar infinitas vicisitudes y penalidades los hijos del catolicismo acabarían por triunfar de los que profesan el protestantismo.

